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   
  .مشتملة في الدراسة هو كل العناصر ال:المجتمع الكلي

 . هي جزء مأخوذ من المجتمع، بحيث يمكن أن تمثل ذلك المجتمع:العينة

.  هي الدراسات التي تهتم بجمع البيانات ، دون القيام بإجراءات فيها : الدراسات المسحية

  ) .تعداداً عاماً(إذا شملت الدراسة المجتمع الكلي تسمى 

العينة غير أماّ .  تفضيلها على سائر عناصر المجتمع هي العينة التي يتم:العينة المتحيزة
  . وهي العينة التي يتم اختيارها عشوائيا أو لم تعتمد على خاصية عندما تم تحديدها:المتحيزة

  .العينة المتحيزة تكون إذا و إذا فقط لم كانت غير عشوائية: ملاحظة* 

  .١٣٣، ١٣٢ص) ٢(، )١(انظر الكتاب مثال ): ١(مثال 

 وهي الدراسة التي يتم فيها ملاحظة الأفراد دون محاولة التأثير في : بالملاحظةالدراسة
 وهي الدراسة التي يتم فيها إجراء تعديل متعمد على :الدراسات التجريبيةأما . النتائج

  .الأشياء قيد الدراسة و تجرى ملاحظة استجاباتهم

لجة في الدراسات ويسمى الأشخاص أو الحيوانات أو الأشياء التي تخضع للمعا
أما النصف الثاني ممن يخضعون لعلاجات شكلية أو لا ) المجموعة التجريبية(التجريبية بـ

؛ على ألا يعرف الفرد إلى أي مجموعة ينتمي و )المجموعة الضابطة(يخضعون للعلاج بـ
  .إلا كانت الدراسة متحيزة

  ١٣٣ص ) ٣(انظر الكتاب مثال): ٣(مثال

  ة اختيار الدراسة المناسب

عندما تتطلب الدراسة جمعا للبيانات أو اخذ الآراء فقط فإن الدراسة المناسبة هي 
بالملاحظة وإذا كان الأمر ملاحظة تأثير شيئا ما دون أن نقوم بعلاج فالدراسة . المسحية

هي المناسبة، أما لو كان الأمر اختبار علاج على الأشياء قيد الدراسة بوجود مجموعة 
  .التجريبيةفإننا نستخدم الدراسة  ،بطةضاأخرى  وتجريبية

  .١٣٤ص ) ٤( انظر الكتاب مثال):٤(مثال

  التمييز بين الارتباط و السببية

 بحيث يكون وقوع ظاهرة معينة يكون سببا مباشرا في وقوع عندما توجد علاقة بين شيئين
بينما لو أثرت ظاهرة معينة على الأخرى فإنها تسمى ) سببية(الأخرى فإن هذا يسمى 

  . يكون هذا الارتباط قويا أو ضعيفاد، وق)ارتباط(

  ١٣٤ص) ٥( انظر الكتاب مثال):٥(مثال 

 
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  



  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  



  

  

  

  

  المتطرفةالقيمة 
هي واحدة من البيانات أكبر أو أقل بكثير من بقية البيانات، وليس 

  .ت قيم متطرفةبالضرورة أم تكون ضمن البيانا



  

  لنزعة المركزية المناسب لوصف البياناتمقياس ااختيار 

  متى يتم استخدامه  مقياسال

  لا يوجد في البيانات قيم متطرفة  الوسط

عندما يكون في البيانات قيم متطرفة، على أن لا توجد فراغات كبيرة   الوسيط
  في منتصف البيانات

  في البيانات التي تتكرر فيها قيم عديدة  المنوال

  .١٣٩ص ) ١(اب مثال انظر الكت): ١(مثال 

  

  الإحصائيالمعلَمة و

 متوسط دخل الأفراد في :هي مقياس يصف خاصية في المجتمع الكلي، مثل :المعلمة
 .متوسط دخل الأفراد في قرية الحجر: مثللعينة، لهي ف :الإحصائي أما .المملكة

  

  

  

  
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 
 

ومدى بعثرتها  هو مقياس لاختلاف البيانات وتشتّتها ):Variance(التباين ) ١(
  حدى المتوسطات، بالنسبة لإ

للمجتمع، ) σ2(      ويفضل استخدام الوسط الحسابي فيها، ويرمز له بالرمز 
S(وبالرمز 

  : حيثللعينة،) 2

n

x

i

i∑ −

=

2

2

)( µ

σ) للمجتمع    (    ،
1

)(
2

_

2

−

−

=
∑

n

xx

S
i

i

  )للعينة  (

)(ويدعى كلا من  µ−
i
x ، )(

_

xx
i
  . بانحراف القيمة عن الوسط الحسابي−

الموجب   التربيعيهو الجذر): Standard deviation (الانحراف المعياري) ٢(
  .للعينة) S(للمجتمع، و) σ( ويرمز له بالرمز  لتباينل

تبين المصروف الأسبوعي لوجبة الغداء لست عائلات بحرينية  التاليةالقيم  :)١(مثال 
   . 51 ,40 ,63 ,100 ,39 ,85: بالدينار البحريني

  .جد الانحراف المعياري لهذه العينةفأ

  الحل

  .لإيجاد الانحراف المعياري نحتاج للوسط الحسابي والتباين

  :نوجد الوسط الحسابي للعينة :أولاً

 63
6

378
===

∑

n

x

x
i

i

  

S( نوجد التباين :ثانيا
2:(    

         
1

)(
2

_
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−
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=
∑

n

xx

S
i

i

  

       4.620
5

3102
==  

  ):S( نوجد الانحراف المعياري :ثالثاً

 9.244.620 ≈=S  

  

  :ملاحظة* 

  .كلما كبر الانحراف المعياري كلما زاد انحراف قيم البيانات عن الوسط) ١(

٢٨/٤/٢٠١١  

2
_

)( xx
i
−  )(

_

xx
i
−  i

x  n  

484 22 85 1 

576 -24 39 2 

1369 37 100 3 

0 0 63 4 

529 23 40 5 

144 -12 51 6 

 المجموع 378 المجموع 3102

 



 البيانات تقع جميعها تقريبا في نطاق انحرافين معياريين؛ ففي المثال مجموعة) ٢(
  :السابق

  

  

  

: يمكن تطبيق القانون) ٣(
n

x

i

i∑ −

=

2)( µ

σمباشرة دون إيجاد التباين .  

  

  هامش خطأ المعاينة

 من مجتمع كلي، فإنّه يمكن تقريب هامش الخطأ nعند سحب عينة حجمها   
لمعاينة بالقيمة في ا

n

1
±  

 منهم أنّهما مرتاحون %41 شخصا، قال 3247 في دراسة مسحية شملت ):٢(مثال 
  .للنهضة العلمية

  ما هامش خطأ المعاينة؟) ١(

3247=nإذن  :  

0175.019150.01754926
3247

11
±≈=±=±=

n
  هامش خطأ المعاينة 

   المعاينة هامش خطأ≈%75.1±

ما الفترة الممكنة التي تحتوي على نسبة أفراد المجتمع المرتاحين للنهضة ) ٢(

  العلمية؟

%75.42%75.1%41 =+    %25.39%75.1%41 =−  

أي أن الفترة الممكنة التي تحتوي على نسبة أفراد المجتمع المرتاحين 
  75.42% و 25.39%للنهضة العلمية بين 

  

  

  

 
  

  الاحتمال

وغالبا ما نسمي وقوع الشيء . هو نسبة تقيس فرصة وقوع حدث معين
 ويرمز له  فشلاً ، وعدم حصوله   S  ويرمز له بالرمز  نجاح المرغوب بـ 

  . فضاء العينة  ومجموعة النواتج تسمى.  F بالرمز 

 من المرات، وعدد مرات الفشل sإذ كانت عدد مرات النجاح لوقوع الحدث 
: ، فإن احتمال النجاح مرةfفي وقوعه 

sf

s
SP

+
: ، والفشل)(=

sf

f
FP

+
=)(  

  باستخدام التوافيقالاحتمال 

  .١٥٣ص ) ٢(انظر الكتاب مثال . عندما يكون ترتيب الأشياء غير مهم

  باستخدام التباديلالاحتمال 

  .١٥٤ص ) ٣(انظر الكتاب مثال . عندما يكون ترتيب الأشياء مهما

  باستخدام التوافيق والتباديلالاحتمال 

. هنا الترتيب غير مهم لكن توجد عدة أمور يمكن تمييزها بتوظيف الترتيب

  .١٥٤ص ) ٤(انظر الكتاب مثال 

  الاحتمال المشروط

.  قد وقع فعلاAً بشرط أن يكون الحدث Bمال وقوع الحدث وهو احت

)|(: ويرمز له بالرمز ABP0: حيث)(,
)(

)(
)|( ≠

∩
= AP

AP

BAP
ABP  

  .١٤٨ص ) ٣(، )٢(، )١( تمرين ):١(مثال 

)١ ()|( BGP حيث G ،حدث سحب الكرة الثانية خضراء Bالأولى زرقاء   

19

8
)( == BPاحتمال سحب الكرة الأولى زرقاء   

18

5

19

8
)( ×=∩= BGPاحتمال سحب الكرة الأولى زرقاء والثانية خضراء    

18

5

19

8
18

5

19

8

)(

)(
)|( =

×

=
∩

=∴
BP

BGP
BGP  

 انحراف واحد

 ان معياريانانحراف

63.0 38.1 13.2 87.9 112.8 

٢/٥/٢٠١١  



)٢ ()|( GRP حيث R ،حدث سحب الكرة الثانية حمراء Gالأولى خضراء   

19

5
)( == GPاحتمال سحب الكرة الأولى زرقاء   

19

6

19

5
)( ×=∩= GRPاحتمال سحب الكرة الأولى خضراء والثانية حمراء    

19

6

19

5
19

6

19

5

)(

)(
)|( =

×

=
∩

=∴
GP

GRP
GRP  

)٣ ()|( ARP حيث R ،حدث سحب الكرة الثالثة حمراء A حدث سحب الأولى 

  حمراء والثانية زرقاء

18

8

19

6
)( ×== APاحتمال سحب الكرة الأولى حمراء والثانية زرقاء   

17

5

18

8

19

6
)( ××=∩= ARPانية زرقاء احتمال سحب الكرة الأولى والثالثة حمراء والث  

17

5

18

8

19

6
17

5

18

8

19

6

)(

)(
)|( =

×

××

=
∩

=∴
AP

ARP
ARP  

  :١٤٨ص ) ٧( تمرين ):٢(مثال 

B على أحد الأوجه، 6ظهور العدد  هو حدث Aهو حدث ظهور الأعداد زوجية   

احتمال ظهور عدد زوجي للمكعب الواحد
2

1

6

3
==  

احتمال ظهور عدد زوجي للمكعبات الثلاثة
8

1

2

1

2

1

2

1
)( =××== AP  

=××= على وجه واحد والأوجه الظاهرة زوجية 6 ظهور العدد احتمال
6

2

6

2

6

1

54

1  

18

1

54

3

54

1

54

1

54

1
)( ==++=∩∴ BAP  

9

4

18

8

8

1
18

1

)(

)(
)|( ===

∩
=∴

AP

BAP
ABP  

)().()( يكون فيها الأحداث المستقلة تذكر أن :ملاحظة*  BPAPBAP  وهو ∩=
  . ثةما فعلناه لحساب احتمال ظهور الأعداد الزوجية في المكعبات الثلا

  )الجداول ذات التكرارات المشتركة(الجداول التوافقية 

هي عبارة عن جداول يتم تسجيل بياناتها بحيث تُمثّل كل خلية تكرارا نسبيا   
  ).أو تكرارات العمود) (أو تكرارات الصف(منسوبا إلى مجموع التكرارات الكلية 

  .١٤٨ص ) ٥( تمرين ):٣(مثال 

أخذ لم ي
  )NT(حصصا 

صصا أخذ ح
)T(  

  

  )P(ناجح  64  48

  )NP(راسب   18  32

)a (اا بأنّه أخذ حصص؟ما احتمال ينجح راشد، علم 

41

32

82

64

162

1864
162

64

)|( ==
+

=TPP  

  :ملاحظة*

في المثال السابق وجدنا أن مقام البسط ومقام المقام سوف يحذف دائما، وللتسهيل 
  . الأمثلة المتبقية الآتيةفإنّنا نقوم بتجاهل المقام في الجداول التوافقية، كما في

)b(ا بأنّه خالد رسب ما احتمال يا؟، علملم يأخذ حصص 

5

2

80

32

4832

32
)|( ==

+
=NTNPP  

)c( ا ما احتمالا بأنّهألاّ يأخذ عبد اللطيف حصصناجح؟، علم  

7

3

112

48

6448

48
)|( ==

+
=PNTP  

 

  .١٤٨ص ) ١٢( تمرين ):٤(مثال 

 A=  ، عادل S= المثل اجتماعي 

15.0%14.959839%
996

149

1824244302145119

4145
)'|( ≈==

+++++

+
=ASP

  .هو الخيار الصحيح) J(الخيار 

مجموع البيانات 
 162: يساوي



 
  

  )X (المتغير العشوائي

ه تترتبط تسمي. أخذ مجموعة قيم لها احتمالات معلومةيهو المتغير الذي 
 ي ) محدودة(بالبيانات التي يرتبط بها، فإذا ارتبط بمجموعة قابلة للعدبالمتغير سم

  .متصلاً متغيرا عشوائيا نات فترة حقيقية فيكون ببياولو ارتبط، العشوائي المنفصل

  التوزيع الاحتمالي

ففي تجربة رمي ثلاث . هو احتمال جميع القيم الممكنة للمتغير العشوائي
  :قطع نقود متمايزة، واهتممنا بعدد مرات ظهور الصورة، فإنّه يكون كالتالي

TTT  TTH  THT  HTT  THH  HTH  HHT  HHH فضاء النواتج  

   الصور عدد  1  2  2  2  1  1  1  0

 Xهنا مركز الاهتمام هو ظهور الصورة، فلو اعتبرناه هو المتغير العشوائي 

  .فإنّا يمكن وضعه بصورة جدول أو مدرج احتمالي ليمثل التوزيع الاحتمالي
  

  احتمال ظهور الصورة           احتمال ظهور الصورة  

  

  
  

  

  
X ) ظهور الصورةعدد مرات(      X )عدد مرات ظهور الصورة(  

  

    الجدول                           المدرج التكراري  التمثيل بالأعمدة
  

المثال السابق مثال واضح للتوزيعات الاحتمالية المنفصلة، إذ به عدد محدود 
 مبنية على افتراضات يتوقّع احتمالات نظريةمن النواتج الممكنة، واحتمالاته هي 

  :الحصول عليها، وسنلاحظ أن التوزيع السابق تنطبق علي خاصيتين مهمتين

  . على الأكثر1 صفر على الأقل، وXاحتمال كل قيمة من قيم المتغير العشوائي ) ١(

  .1 جميعها تساوي Xمجموع احتمالات قيم المتغير العشوائي ) ٢(

  .١٥٩ص ) ١٧( تمرين ):١(مثال 

)a (التوزيع صحيحبي ن أن.  

  :، ومجموعها0 ولا تقل عن 1كل الاحتمالات الواردة في الجدول لا تتجاوز 

1011.017.043.029.0   مجموع الاحتمالات=++++=

  إذن التوزيع صحيح

)b(  احتمال ألا يزيد تقديره على B ا أن يساوييعني إم B أو C أو D أو F   

P(                                       ) = P(B) + P(C) + P(D) + P(E) 

          71.0011.017.043.0 =+++= 

  : فقط؛ أي أنAوهو أنّه لا يحصل على : ويمكن حله بشكل أسهل

71.029.01)(1 =−=−= AP P(                                       )  

  .١٥٧ص ) ١( تمرين ):٢(مثال 

)b( 34.0)2( ==XP  

)a (45.023.024.0)4()3()3( =+=≥+==≥ XPXPXP 

 

 E(X)القيمة المتوقعة 

هي الوسط الموزون للقيم في التوزيع الاحتمالي أي أن :∑
=

==
n

i

ii
xXPxXE

1

)()(  

  .١٥٨ص ) ٧( تمرين ):٣(مثال 

29.0
500

2520100
)5(

500

5
)10(

500

2
)100(

500

1
)( BDXE =

++
=++=  

 

 E(A)العدد المتوقع 

  .هو عبارة عن حاصل ضرب احتمال نجاح الحدث في عدد مرات التجربة

  .١٥٨ص ) ١٣( تمرين ):٤(مثال 

   هو حدث الحصول على الترتيب الصحيحAليكن 

720

1

8

1

9

1

10

1
)( =××=SP )د مسبقًاالترتيب محد لاحظ أن(  

144

1
5

720

1
).()( =×==∴ nSPAP  

  

٣/٥/٢٠١١  

X عدد مرات 

  ظهور الصورة
 الاحتمال

0 
8

1  

1 
8

3  

2 
8

3  

3 
8

1  

8
2  

8
1  

8
3  

0  1 2  3  

8
2  

8
1  

8
3  

0  1 2  3  

 Bحدث أن لا يزيد تقديره عن 

 Bحدث أن لا يزيد تقديره عن 
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، وهو هو أحد أمثلة التوزيع الاحتمالي للمتغير العشوائي المتصل :التوزيع الطبيعي
  :ويتضف يالخواص التالية) أو سنام الجمل (جرسيشبه اليمثّل كمنحنى 

  .واللديه قيمة عظمى عند الوسط يستاويى فيها الوسط والوسيط والمن) ١(

  X دون يمس المحور +∞ وحتى −∞منحنى التوزيع الطبيعي ممتد من ) ٢(

 1المساحات تحت المنحنى تمثل الاحتمالات، والمساحة تحت المنحنى تساوي ) ٣(

  )احتمالات تراكمية( لتحديد الاحتمالات كمتباينات σ و µيستعمل ) ٤(

  وقد تظهر التوزيعات 

   أخــرى ملتوية، كما بأشكال

  .يتضح بالأشكال المجاورة

  . المنفصلة التوزيعات حتى معالسابقة بيانات التوزيع وتصنف

  .١٦٥ص ) ٤(، ) ٥( تمرين ):١(مثال 

  : بأعمدة تكراريةباستخدام الجدول التكراري سنمثل البيانات

)٥(            )٤(  

  

  

  

  

     توزيع ملتوٍ التواء موجب                 توزيع طبيعي

  : القانون التجريبي

  µيتصف التوزيع الطبيعي الذي متوسطه 

  : بالخصائص التاليةσوانجرافه المعياري 

  من انحراف معياري واحد تقع ض%68) ١(

   تقع ضمن انحرافين معياريين%95 )٢(

   تقع ضمن ثلاثة انحرافات معيارية%99) ٣(

)6.12(، µ ،4.0=σ=13 :١٦٥ص ) ٧( تمرين ):٢(مثال  <xP  

  :محنىنقوم بتجهيز ال

%1616.034.05.0)6.12( ==−=<xP  

 

)86(، µ ،6=σ=74 :١٦٥ص ) ٦( تمرين ):٣(مثال  >xP  

%5.2025.0135.034.05.0)86( ==−−=>xP 

  :أو يمكن حلها كما يأتي

%5.2025.005.002.0)86( ==+=>xP  

  

  µ ،2=σ=21 :١٦٥ص ) ٣( تمرين ):٤(مثال 

)a( )2319( << xP 

%6868.034.034.0)2319( ==+=<< xP 

  

)b( )2517( << xP  

135.0135.068.0)2319( ++=<< xP  

              %9595.0 ==  
 

إذا ) ٤( من المثال bم في الفرع  أوجد عدد الطلاب التي حسبت احتماله):٥(مثال 
  . طالبا36كان عدد الطلاب الكلي 

34
100

95
36   عدد الطلاب= ×≈

  

   :ملاحظة* 

 .يمكن كتابة الناتج مباشرة لأن جزء من التعريف) ٤(في المثال ) ١(

يمكن في بعض المسائل تُعطى مجموعة القيم وعليك إيجاد الوسط والانحراف ) ٢(
  .١٦٦ص ) ١٣(جرب تمرين المعياري، 

 .الأفضل كتابة الاحتمال بعدد عشري وبنسبة مئوية معا) ٣(

  

٤/٥/٢٠١١  

20  

10

 

30  

390 − 5940−
 

7960 −
 

9980 −
 100

 

 عدد الطوابق فأكثر

 التكرار

43 −
 

65 −
 

87 −
 109−

 
13

 

 فأكثر

الزوار بالآلافعدد   

 التكرار

1211−  

2 

4 

6 

8 

10 

13 12.4 

34% 

74 80 86 

34% 

13.5 

% 

34% 

21 19 23 

34% 

34% 

21 19 23 

34% 

25 17 

13.5% 
13.5% 
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  :تجربة ذات الحدين

+=1حيث ) fاحتماله (أو فشل ) sاحتماله (لكل تجربة ناتجان؛ نجاح       *  fs 

 nيوجد عدد محدد من المحاولات *       

  احتمال النجاح ثابت في كل محاولة *       

  حاولات مستقلةالم*       

  . من المحاولاتnالمتغير العشوائي هو عدد مرات النجاح في *       

 

  الاحتمال التجريبي عبر المحاكاة

  .١٧٠ص ) ١( انظر مثال ):١(مثال 

 

  توظيف مخطط الشجرة البيانية لحساب الاحتمال

  .١٧١ص ) ٢(انظر مثال ): ٢(مثال 

 

  توزيع ذات الحدين

  : من المحاولات المستقلة فإنn مرة في xإذا كان احتمال النجاح 
xnx

xn
fsCxP

nsxE: القيمة المتوقعة ،   )(=− =)(  

 

)5(?، s ، 25=n=11.0: ١٤٧ص ) ٣(تمرين  ):٣(مثال  =≥xP  

  الحل

89.011.0111.0 =−=⇒= fs  
)5(1)5( <−=≥ xPxP    

           ( ))4()3()2()1()0(1 PPPPP ++++−=  

           )4()3()2()1()0(1 PPPPP −−−−−=  
232

225

241

125

250

025 )89.0()11.0()89.0()11.0()89.0()11.0(1 CCC −−−=  

                %3.13133.0)89.0()11.0()89.0()11.0(
214

425

223

325 =≈−− CC  

 !نخفف على أنفسنا فيما بعد بدلاً من استخدام هذه الحسابات المعقدةوسوف 

 

  s=5.0 :١٧٤ص ) ٢(تمرين ): ٤(مثال

)a (4=n ،?)3( =≥xP  

)(4: يمكن استخدام مفكوك fs   :باستخدام مثلث باسكال +

04132231404 14641)( fsfsfsfsfsfs ++++=+  
0413223140 )5.0()5.0(1)5.0()5.0(4)5.0()5.0(6)5.0()5.0(4)5.0()5.0(1 ++++=

065.025.0375.025.0065.0 ++++=  

   ذكر٠  ذكرين    ذكر    ذكور٣  ذكور٤                                               

  :من المفكوك السابق نستنتج أن

%25.313125.0065.025.0)4()3()3( ==+==+==≥ xPxPxP  

)b( 6=n ، ?)( =XE ، 5.0=s  

3)5.0(6)( === nsXE  

  التمثيل البياني لتوزيع ذي الحدين

  .١٧٣ص ) ٥(انظر مثال ) ٥(مثال 

  تقريب توزيع ذي الحديث من خلال التوزيع الطبيعي

,5: إذا كان ≥nfnsالتوزيع ذي الحدين يقترب من التوزيع الطبيعي حيث فإن :  

nsx:  وسطه الحسابي   nsf=σ ، وانحرافه المعياري =

)146(، s ،200=n=7.0: ١٧٦ص ) ١٩( تمرين ):٦(مثال  ≥xP  

  الحل

3.07.0 =⇒= fs200)7.0(5140:  ومنه يكون ≥==ns ،560 ≥=nf  

  :إذن يقترب التوزيع ذي الحدين إلى التوزيع الطبيعي حيث

140== nsx ، 5.6)3.0(140 ≈== nsfσ  

%1616.034.05.0)146( ==−=≥∴ xP  

  :اتملاحظ* 

  على الأقل بدلاً من   أكثر من إذا كان قيل ) ٥(في مثال يتغير الحل لن ) ١(

  .الطبيعي تمثله متباينات، أما احتمال عند نقطة محددة يساوي صفر لأن التوزيع

  . سنقرب للوصول إلى نقاطنا المعروفة) ٦( كمثال في كثير من المسائل) ٢(

  .كل ما نقوم به هو حساب احتمالات، ولا نضمن ما نتوقعه فيها سوى تخمينًا) ٣(

٥/٥/٢٠١١  

140 146.6 


